



Синод считает целесообразным продолжение деятельности Рабочей группы по взаимодействию между Русской Церковью и Управлением по делам религий Турции



Служба коммуникации ОВЦС, 15.07.2024. Удовлетворение в связи с участием делегации Московского Патриархата в четвертом заседании Рабочей группы по взаимодействию между Русской Православной Церковью и Управлением по делам религий Турецкой Республики выразил Священный Синод Русской Православной Церкви 25 июля 2024 года. Признано целесообразным продолжение деятельности Рабочей группы.

Доклад о состоявшемся 4 июля 2024 года в Стамбуле заседании представил Синоду председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Антоний. По инициативе Управления по делам религий Турции встреча была посвящена защите семьи и семейных ценностей, а также влиянию осквернений религиозных символов на общественное согласие. Участники представили доклады по тематике заседания.

Были затронуты такие темы, как гонение на православных верующих и уничтожение святынь на Украине, ситуация на Святой Земле, совместное свидетельство о традиционных и семейных ценностях на фоне секулярной пропаганды эгоцентризма и порока, противостояние оскорблению священных символов, выявление причин и борьба с этими явлениями.

В состав делегации Московской Патриархата вошли председатель Отдела внешних церковных связей (ОВЦС) митрополит Волоколамский Антоний (глава делегации), заместители председателя ОВЦС архимандрит Филарет (Булеков) и протоиерей Игорь Якимчук, ответственный за окормление верующих Русской Православной Церкви в Турции священник Георгий Сергеев, секретарь ОВЦС по межрелигиозным отношениям священник Илия Кашицын, помощник председателя ОВЦС священник Николай Васин, член Экспертного совета при Патриархе по взаимодействию с исламским миром Патриарший архидиакон Константин Барган.

Делегацию турецкой стороны возглавил заместитель председателя Управления профессор Селим Аргун.

Кроме того, члены делегации Русской Православной Церкви посетили комплекс исторического храма Святой Софии Константинопольской, где состоялась их краткая встреча с главным имамом Феррухом Муштуэром, побывали в храме святых равноапостольных царя Константина и царицы Елены на территории Генерального консульства Российской Федерации в Стамбуле и комплексе исторического монастыря Хора (храм Христа Спасителя в Полях).

Председатель ОВЦС также представил доклад о **посещении Италии и Ватикана**.

11 июля в Доме святой Марты в Ватикане председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата был принят Папой Римским Франциском. В ходе встречи обсуждались вопросы межцерковных отношений и совместных усилий в гуманитарной сфере.

12 июля митрополит Волоколамский Антоний совершил Божественную литургию в храме святой великомученицы Екатерины в Риме. В тот же день он имел ряд рабочих встреч в Римской курии, в ходе которых проинформировал о продолжающихся гонениях на Украинскую Православную Церковь, а также подробно разъяснил собеседникам отношение Русской Православной Церкви к документу «Fiducia supplicans» и представил отзыв на него Синодальной библейско-богословской комиссии.